Раздел программы: «Системная среда  Windows»
Тема урока: Совместная работа с несколькими программами.

 Деловая игра «Журналист»

Тип урока: обобщающий.

Вид: деловая игра.

Технология: игровая.
Цели урока: 

· Обобщить и применить для решения реальной задачи знания о способах и методах ввода,  редактирования и печати графической и текстовой информации; развивать у школьников умение письменно, при помощи компьютера, излагать мысли, оформив их в виде электронного документа, развивать навыки моделирования ситуации.
· Развивать познавательный интерес, творческую активность учащихся, умение использовать дополнительную литературу.

· Связать информатику с другими предметами

· Воспитать культуру, уважение к собеседнику, умение достойно вести спор, корректность при отстаивании своего мнения.

Задачи урока:

1. Учебная - цель игры состоит в том, чтобы развивать интерес к решению задач нестандартного вида, к активной творческой деятельности, сформировать навыки самостоятельной работу, работы  с литературой, с людьми, в коллективе, составления с помощью компьютера электонных и бумажных документов: докладов, статей, рефератов и т.п. Научить аргументировано, отстаивать своё мнение, добиться более глубокого и прочного освоения темы «Графический  и текстовый  редактор»
2. Воспитательная - развитие познавательного интереса, усиление познавательной мотивации осознанием ученика своей значимости в образовательном процессе.

3. Развивающая - развитие логического мышления, памяти, внимательности, умения работать  с дополнительной литературой, правильно выбирать источники дополнительной информации.

4. Познавательная – знакомство с современными компьютерными технологиями, повышение интереса к занятиям информатикой.
Объем знаний, необходимых участникам для проведения игры:

· Уметь форматировать и редактировать текст

· Уметь рисовать с помощью графического редактора и вносить изменения в готовые изображения

· Уметь вставлять в текст рисунки
· Уметь красочно оформлять текст

· Уметь распечатывать текст

Тема публикаций: «Профессия и компьютер»
План проведения игры:

	Содержание этапов игры:
	Виды и формы работы

	1
	Подготовительный этап
	Сбор информации и создание оформленными рисунками статей для газеты на заданную тему. А также:
· Определить над каким печатным изданием будут работать

· Дать название печатному изданию

· Определить контингент читателей (детский, юношеский, научный, публицистический)

· Выбрать редактора, журналистов, художника- оформителя

· Ознакомиться с инструкциями

	2
	Домашнее задание
	Журналисты  по заданию редакции с помощью художника и редактора готовят статьи на заданную тему

	3
	Верстка печатного издания

(Проходит на 2-х уроках)
	Каждое издательство выпускает свою печатную продукцию с использованием современных компьютерных технологий, изученных на предыдущих уроках. 

	4
	Пресс- конференция с презентацией
	Редакторы каждого издательства представляют свои издания и рассказывают о проблемах, которые им приходилось решать в процессе создания газеты.

	5
	Подведение итогов, награждение
	Жюри подводит итоги работы и определяет победителей со следующим номинациям:
· Представление издательства

· Подбор и содержание статей

· Художественное оформление


План урока:
	Содержание этапов урока
	Виды и формы работы

	1
	Организационный момент. Приветствие.
	

	2
	Постановка целей и задач урока
	Учащиеся оповещают присутствующих о выполненной работе в подготовительном этапе игры

	3
	Информационная минутка
	Ученица кратко рассказывает  об истории СМИ

	4
	Правила техники безопасности 


	Краткий текущий инструктаж по правилам техники безопасности при работе с компьютером

	5
	Верстка печатного издания
	Работа на ПК в текстовом процессоре и графическом редакторе

	6
	Валеологическая минутка
	Выполнение упражнений для снятия напряжения с глаз

	7
	Форматирование печатного издания
	Работа на ПК в текстовом процессоре и графическом редакторе

	8
	Пресс- конференция  с презентацией
	Представление изданий

 редакторами газет

	9
	Подведение итогов, награждение
	Оценивание работ учащихся. Награждение по номинациям.


Ход урока:
1. Организационный момент. Приветствие.
-Представьте себе, что вам предлагают найти что- нибудь общее между такими профессиями как:
· Учитель

· Адвокат

· Дизайнер

· Киносценарист

· Фермер

· Врач

· Судья

· Секретарь

Конечно, в первый момент такое предложение покажется вам абсурдным, поскольку речь идёт о совершенно разных профессиях! Ну, а если вспомнить, что мы живём в век компьютера?! Тогда оказывается, что все они (врач, судья, учитель, секретарь и т.д.) используют в своей работе компьютер.

Он рисует, он считает,

Проектирует заводы,

Даже в космосе летает,

И даёт прогноз погоды,

Миллионы вычислений

Может сделать за минуту,

Догадайся, что за гений?

Ну, конечно же … (компьютер)!


Естественно, что каждый киносценарист, врач или фермер не имеет возможности работать на компьютере, а если такая возможность существует, то это вовсе не означает, что они будут использовать машину в течение всего рабочего  времени, как, скажем, это делают программисты. Тем не менее, представители этих и многих других профессий отдают должное широким возможностям и быстродействию компьютеров. Так что же делает одно и то же устройство очень важным для выполнения столь большого количества разных работ? Вот как объясняют свой интерес представители разных профессий, мы узнает из статей наших журналистов.

Итак, сегодня, ребята, мы с вами продолжим нашу деловую игру «Журналист». Подготовительный этап этой игры прошёл, и  уже  ребята успели выполнить основную часть работы. 
-Чем же мы занимались на прошлом занятии, над чем работали?

(предполагаемые ответы учащихся):

· Определили, над каким печатным изданием будем работать

· Дали название печатному изданию

· Определили контингент читателей (детский, юношеский, научный, публицистический)

· Выбрали редактора, журналиста, художника- оформителя

· Ознакомились с инструкциями

· Собирали информацию о представителях разных профессий

· Подбирали к тексту по соответствующей тематике рисунки

· Вносили в уже готовые рисунки изменения

· Рисовали рисунки в графическом редакторе

2. Постановка целей и задач урока.
-А сегодня на уроке мы продолжим работу над созданием ваших газет, вы должны закончить верстку печатного издания, отформатировать и отредактировать текст, вставить в текст рисунки, распечатать газеты. После этого редакторы выступят с презентациями своих газет. А затем многоуважаемые жюри подведут итоги.
3. Информационная минутка.

- Журналистское дело, как известно, держится на «трёх китах»: социальной активности, искусстве общения и образованности. Ученики 7 класса сегодня попробуют свои силы в школьной газете.

Думаю самое время уделить информационной минутке.  Сегодня речь пойдёт об истории создания СМИ.

Считается, что прообраз  газеты в Европе появился в Риме в 1 веке до н.э. во времена Юлия Цезаря. По его приказу стали издаваться бюллетеня. Первый о делах в сенате, второй с объявлениями и разнообразной информацией. Бюллетени представляли собой гипсовые доски, на которых писали текст. Доски копировались и развозились по римским провинциям. Первой газетой считают «Писаные новости», появившихся в Венеции в 1563 году. В нихисообщалось о действии армии и флота турецкого султана Сулеймана второго, с которым венецианская республика вела многолетнюю войну. За чтение новостей платили мелкую монету «газету». Позже так стали называть и сам «Писаные  новости». Когда в начале 17 века парижский врач Т. Реподо стал издавать листки с официальными известиями, он называл свои издания «Ля газетт». Слово это стало нарицательным для всех периодических изданий во Франции, оттуда пришло  и в русский язык. 

4. Правила техники безопасности 

-Прежде чем, вы начнёте работу на ПК, я предлагаю вам вспомнить правила техники безопасности. 

1) Соблюдать определённую дистанцию от монитора до глаз( на расстоянии вытянутой руки)
2) При работе сидеть прямо, но расслабленно

3) Ноги должны стоять на полу 

4) Сделать физминутку во время работы для глаз

5. Верстка печатного издания
Учащиеся занимают свои места за компьютерами и продолжают работу над созданием газеты. 

(Учитель по ходу работы помогает ученикам, проверяет правильность выполнения работ)
6. Валеологическая минутка 

- Ребята, предлагаю вашим глазам немного отдохнуть, сядьте, пожалуйста, удобно. Повернитесь ко мне лицом. Внимательно посмотрите на изображения на мониторе. Постарайтесь повторить все эти движения.

(выполнение релаксации для глаз - изображения на моторе)

1) Упражнение № 1- поочерёдно посмотрите медленно влево- вправо, вверх- вниз

2) Упражнение № 3- круговые движения зрачками глаз
3) Упражнение № 4- а теперь посмотрите на кончик своего носа, отведите взгляд, повторите
4) Упражнение № 5. – поморгайте.

7. Форматирование печатного издания.
-А теперь, ребята, вам предстоит только красочно оформить свои работы и распечатать.
8. Пресс- конференция  с презентацией.

-Заключительный этап игры- редакторы представят на суд зрителей свои газеты. Расскажут, как называется их издание, о представителях каких профессий они собирали информацию; с какими проблемами сталкивались во время создания газет.

9. Подведение итогов, награждение.

Жюри подводит итоги работы, и определяют победителей  по следующим номинациям:

· Представление издательства

· Подбор тематики и содержание статей

· Художественное оформление

 В заключении учащиеся поют песню «Редакционные работники»

Не кочегары, мы не плотники-

У нас таких профессий нет. Да! Да!

Редакционные  работники,

И шлём мы вам большой привет!

***

Мы очень любим вас читатели:

И педагогов, и детей. Да! Да!

А также творческие личности:

У вас всегда полно идёй.

***

Мы с вами встретимся ещё не раз,

Вы ждите творческих работ. Да! Да!

И чтобы муза посещала нас

Зимой и летом- круглый год.
 Заключение. 

-А закончить наш урок я хочу, ребята сточками из известного стихотворения В.В.Маяковского «Все профессии нужны, все профессии важны». Не бывает профессий плохих и хороших, бывают плохие и хорошие работники. Чтобы стать профессионалом своего дела, нужно задуматься о будущей профессии уже со школьной скамьи. И я рада, что вы сегодня сделали свой первый шаг. 
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